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UVOD 
Drugi svjetski rat (1.septembar 1939. – 2. septrmbar 1945.) međunarodni je sukob koji je izbio 21 godinu 
nakon prvog svjetskog rata.Vođen je na tri kontinenta i na svim svjetskim oceanima, a u njemu su 
sudjelovale gotovo sve države koje su tada postojale. Rat je počeo napadom Hitlerove 
Njemačke na Poljsku. Kao razlog napada bila je želja Adolfa Hitlera da se poljski grad Dancig otcijepi od 
Poljske i pripadne Njemačkoj. Glavne bitke vođene su između dva najjača bloka,na jednoj strani su bili 
Sovjetski Savez,Sjedinjene Američke Države i Velika britanija. Na drugoj strani bili su Njemačka,Italija i 
Japan. Drugi svjetski rat je okončan kapitulacijom Japana. Procjenjuje se da broj stradalih ljudi u 2. 
svjetskom ratu iznosi nešto manje od 55 miliona što ga čini jednom od najvećih svjetskih katastrofa. 
2. TOK RATA 1944. GODINE 
Isfrustrirani uspješnim njemačkim otporom kod Monte Cassina, saveznički su zapovjednici odlučili osvojiti 
Rim obilaznim manevrom, odnosno iskrcavanjem trupa kod Anzija, u pozadini njemačkih linija. No, 
iskrcavanje, koje je otpočelo krajem januara, vrlo je brzo zapelo zbog logističkih problema i nesposobnosti 
američkog generala Lucasa. To je Nijemcima dalo dragocjeno vrijeme da dovuku rezerve i pokrenu 
protivnapad koji je saveznike gotovo uspio baciti u more. Mostobran je očuvan, ali su saveznici odustali od 
namjere da ga koriste kao polazište za napad na Rim. 
2.1 Operacija Overlord 
Od kraja 1943. intenzivirale su se pripreme za veliko iskrcavanje na francusku obalu, koje je dobilo šifru 
Operacija Overlord. Bitka za Normandiju vodila se 1944. Između snaga nacističke Njemačke, koje su 
okupirale zapadnu Europu, i savezničkih snaga u Drugom svjetskom ratu. Šezdeset godina 
kasnije, invazija Normandije, poznata i kao Operacija Overlord, ostaje najveća pomorska invazija u 
povijesti, invazija koja je uključivala preko tri milijuna vojnika koji su prevezeni preko kanala La 
Manche iz Engleske u Normandiju u okupiranoj Francuskoj.Većinu savezničkih snaga činile su američke, 
britanske,kanadske i francuske jedinice. Druge zemlje, čiji vojnici su također sudjelovali u bici, bile 
su Australija,Belgija, Čehoslovačka, Grčka, Nizozemska, Novi Zeland, Norveška i Poljska. 
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